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Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη 
πραγματοποιήθηκε σήμερα στις 10.00 το πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, 
ευρεία σύσκεψη με αντικείμενο την οριστικοποίηση των αποφάσεων 
για τη διαμόρφωση του Μητροπολιτικού Πάρκου του Ελληνικού.

Στη σύσκεψη μετείχαν οι υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος 
Χριστοδουλάκης, Εσωτερικών -  Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης 
Κώστας Σκανδαλίδης, ΠΕΧΩΔΕ Βάσω Παπανδρέου, Μεταφορών και 
Επικοινωνιών Χρήστος Βερελής, Πολιτισμού Ευάγγελος Βενιζέλος και 
Τύπου και MME Χρήστος Πρωτόπαπας, οι υφυπουργοί Εθικής Αμυνας 
Λάζαρος Λωτίδης, Πολιτισμού Νάσος Αλευράς και Τύπου Τηλέμαχος 
Χυτήρης, ο γενικός γραμματέας Ολυμπιακών Αγώνων Κώστας Καρτάλης, ο 
διευθυντής του Νομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού καθηγητής Γιώργος 
Παπαδημητρίου, ο διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού καθηγητής Γκίκας Χαρδούβελης, ο τεχνικός σύμβουλος του 
Πρωθυπουργού Βασίλης Μακρυωνίτης και η πρόεδρος του Οργανισμού 
Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνας κα Μαρκοπούλου.

Μετά τη σύσκεψη που διήρκεσε περίπου τρεις ώρες, ο Πρωθυπουργός 
Κώστας Σημίτης προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Στη συζήτηση που πραγματοποιήσαμε σήμερα οριστικοποιήσαμε τις 
αποφάσεις για τη διαμόρφωση του Μητροπολιτικού Πάρκου του Ελληνικού. 
Το Πάρκο αυτό θα διαμορφωθεί στο χώρο που φιλοξενούσε το γνωστό μας 
αεροδρόμιο του Ελληνικού.

Μετά από επανειλημμένες συσκέψεις καταλήξαμε σε ένα οριστικό σχέδιο 
ανάπτυξής του. Οι πολίτες και οι επισκέπτες του Λεκανοπεδίου θα 
αποκτήσουν επιτέλους ένα χώρο που δεν θα έχει να ζηλέψει τίποτα από τα 
γνωστά μεγάλα μητροπολιτικά πάρκα της Ευρώπης.

Το Μητροπολιτικά Πάρκο του Ελληνικού θα έχει συνολική έκταση 4.000 
τουλάχιστον στρεμμάτων, σχεδόν το σύνολο των οποίων θα διαμορφωθεί ως 
χώρος πρασίνου. Το Πάρκο θα διαθέτει, βεβαίως, πέρα από το πράσινο 
εγκαταστάσεις αναψυχής, πολιτισμού και αθλητισμού, καθώς επίσης και 
ένα πολυλειτουργικό Συνεδριακό-Εκθεσιακό Κέντρο. Ο χώρος του 
Ελληνικού θα συνδεθεί με την παράκτια ζώνη (τη ζώνη του Αγίου Κοσμά), με 
κατάλληλη τοπική βύθιση της Λεωφόρου Ποσειδώνος, ώστε να είναι 
ελεύθερη η πρόσβαση προς τη θάλασσα από το Πάρκο. Με τις παρεμβάσεις 
αυτές θα δημιουργήσουμε ένα Πάρκο που θα ικανοποιεί τις ανάγκες και των 
πιο απαιτητικών πολιτών. Όνειρα δεκαετιών, πιστεύω ότι θα γίνουν επιτέλους 
πραγματικότητα.



Στο χώρο του Ελληνικού θα φιλοξενηθούν, όπως γνωρίζετε, προσωρινά, 
ολυμπιακές εγκαταστάσεις για διάφορα αθλήματα, που θα απομακρυνθούν 
ή θα αναμορφωθούν ριζικά μετά τη διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων. Το 
Μητροπολιτικό Πάρκο θα διαμορφωθεί έτσι χωρίς βάρη και υποθήκες. Στο 
Ελληνικό θα παραμείνουν μόνο τα κτίρια που φιλοξενούσαν τις 
εγκαταστάσεις της Ολυμπιακής και θα αναμορφωθούν, ώστε το κτίριο του 
Ανατολικού Αεροδρομίου να υποδεχθεί τις εγκαταστάσεις του Συνεδριακού- 
Εκθεσιακού Κέντρου και το κτίριο του Δυτικού Αεροδρομίου πολιτιστικές 
και αθλητικές εγκαταστάσεις.

Το σχέδιο το οποίο πραγματοποιούμε στηρίζεται σε σοβαρές και αξιόπιστες 
επιστημονικές μελέτες. Η χρηματοδότηση της κατασκευής του Πάρκου 
είναι πλήρως εξασφαλισμένη. Θα αξιοποιηθεί ένα περιορισμένο τμήμα του 
χώρου του Ελληνικού πέραν των 4.000 στρεμμάτων, ώστε να καλυφθούν τα 
έξοδα κατασκευής του, αλλά και για να καλυφθούν τα έξοδα της 
αναβάθμισης υποβαθμισμένων περιοχών του Λεκανοπεδίου. Αυτούς τους 
δύο σκοπούς θα εξυπηρετήσει η αξιοποίηση ενός τμήματος, πέραν των 
4.000 στρεμμάτων που επαναλαμβάνω θα είναι χώρος πρασίνου. Η 
προσπάθεια αυτή θα γίνει από έναν φορέα, τον οποίο θα δημιουργήσουμε. 
Τη συνέχιση της όλης διαδικασίας ανέλαβε υπό την εποπτεία του 
υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ ο Οργανισμός Ρυθμιστικού Σχεδίου της Αθήνας σε 
συνεργασία με τα άλλα αρμόδια υπουργεία.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσοι επεξεργάστηκαν αυτό το σχέδιο και 
δουλεύουν για την πραγματοποίησή του. Η λειτουργία του Πάρκου θα 
συμβάλλει στην ποιοτική αναβάθμιση της ζωής των πολιτών του 
Λεκανοπεδίου. Θα έχουμε ένα σύγχρονο χώρο πολιτισμού, αναψυχής με 
υψηλές προδιαγραφές. Ένα χώρο, ο οποίος ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις 
της περιοχής και αναβαθμίζει το σύνολο του Λεκανοπεδίου.

Σας ευχαριστώ».
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